

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

РЕЦЕНЗИЯ на магистерскую диссертацию

магистрантки СПбГЭУ Усолкиной Екатерины Владимировны
Тема: «Управление налогообложением коммерческой организации с учетом проводимой государством налоговой политики»

Направление: 38.04.08 «Финансы и Кредит»

Программа: Налоги и налогообложение

Рецензент: к.э.н., доцент кафедры теории кредита и финансового менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета, Покровская Наталья Владимировна

Актуальность темы

Динамичность развития рыночной экономики, напряженная внешнеэкономическая ситуация, повторяющиеся финансово-экономические кризисы, высокая конкуренция и усиление государственного администрирования влекут за собой повышение интереса руководителей коммерческих организаций к снижению затрат их компании, поиску путей оптимизации в рамках законодательства. Значительная налоговая нагрузка предопределяет необходимость управления налогообложением компании, совершенствования налогового учета в рамках меняющейся государственной политики. Дискуссионность и недостаточная разработанность отдельных вопросов управления налогообложением в связи с политическими и экономическими изменениями, обусловили актуальность магистерской диссертации Е.В. Усолкиной.

Наиболее существенные выводы и рекомендации

Содержание работы полностью соответствует поставленной цели и задачам. Автор разработал рекомендации по оптимизации налогообложения АО «Сапфир». Автором был проведен теоретический обзор существующих на сегодняшний день в экономической литературе определений и методов управления налогообложением, рассмотрены изменения налогового законодательства и их влияние на экономические показатели компании.

Хочу особо отметить безусловно обладающую признаками научной новизны выявленную автором взаимосвязь влияния изменений налоговой политики государства на факторы, характеризующие экономическое положение фирмы.

Также автором был проведен обзор международных тенденций изменения налоговой политики на примере стран-участников Организации экономического сотрудничества и развития, а также взаимосвязь с ними российских изменений.

Была описана деятельность, проведен экспресс-анализ и проанализирована налоговая нагрузка АО «Сапфир».

Практическая ценность разработок автора

Практическая значимость работы автора выражается в реализации оптимизации налоговой нагрузки конкретной компании. Автором были произведены расчеты влияния изменений налогового законодательства на финансовые результаты компании. Была оценена налоговая нагрузка, и с учетом произведенных расчетов было предложено внести ряд изменений в деятельность организации.

Использование полученных результатов на практике позволит компании снизить налоговую нагрузку, сократить объем пеней и штрафов, что в дальнейшем приведет ее к экономическому росту.

Наличие недостатков

Несмотря на общее положительное впечатление, работа не свободна от недостатков. При анализе налоговой нагрузки и формировании рекомендаций, следовало проанализировать способы снижения налоговой нагрузки также и по таким налогам, как налог на имущество и земельный налог. Отмеченный недостаток не приводит к снижению высокого качества диссертации.

Общий вывод и оценка в баллах

Работа выполнена на высоком профессиональном уровне. Тема рецензируемой работы раскрыта полностью, содержание отражает основные положения темы. Диссертационная работа магистранта Е.В. Усолкиной полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе. Работа заслуживает отличной оценки, а автор работы Усолкина Екатерина Владимировна заслуживает присвоения степени магистра по направлению «Финансы и кредит».

Рецензент

к.э.н., доцент кафедры Теории кредита
и финансового менеджмента
Санкт-Петербургского
государственного университета,

Покровская Н.В.

«16» мая 2018 г.

С рецензией ознакомлена

«__» _____ 2018 г.



Личную подпись

Покровская Н.В.
Завещаю вер. специалистом
Е.В. Протасова

Усолкина Е.В.